www.swedishcottage.org
En introduktion av Hans Hallberg.
I november 2004 var jag på affärsresa till New York, och under en promenad i Central Park fann jag Swedish Cottage, en stuga från Sverige mitt i en underbar och folkfylld park i en av världens mittpunkter. Huset var stängt och nedsläckt, och mest intressant var den totala saknaden av något som helst svenskt mer än namnet på två skyltar ”Swedish Cottage”.

Väl hemma i Sverige igen så kontaktade jag de organisationer som sköter huset och verksamheten i och omkring i Central Park, och hamnade så småningom i möten med flera personer.  Jag mötte Andrea Newman och Scott Meserve från CityParks Foundation, till vilka jag lade fram ett stort antal idéer angående att föra Sverige till detta svenska hus. Man ansåg att det var ett mycket intressant förslag och det finns stor vilja att arbeta med idén.
Nu har jag startat ett privat initiativ att göra Sverige och husets historia mer känt, med arrangemang som Swedish Day i Central Park och svenskförfattade historier till marionett-teatern. 

Genom att placera ut informationsskyltar kan man berätta lite av vad vad Sverige är och har för kultur, teater, musik, konst - ja, lite av allt. 
Men för att en besökare skall kunna få ett grepp om Sverige så behövs en världskarta som visar var Sverige ligger och de stora städer och intressanta platser som finns. Berätta om Sveriges historia (vikingar, kungar och utveckling), befolkning (svenskar, samer, kulturblandningen), kända män/kvinnor inom sport (Ingemar Johansson, Ingemar Stenmark, Björn Borg, Börje Salming, Peter Sundin, Foppa, Zlatan, Kajsa Bergqvist, Carolina Klüft), musik (ABBA, Roxette, Cardigans, Millencolin, Robyn), film (Lena Olin, Peter Stormare, Ingemar Bergman, Lasse Hallström, Izabella Scorupco), böcker (Astrid Lindgren, Wilhelm Moberg, August Strindberg), företag (IKEA, Volvo, Saab, H&M, SKF, NCC, Skanska, Atlas Copco, Ericsson) och uppfinningar som förändrade världen (fyrljus, dynamit, dragkedja, skiftnyckel, datormus), Nobelpriset, Polarpriset och så vidare.
Min förhoppning är att på några års sikt kunna få följande att hända :

· Ett samarbete och utbyte mellan Sverige och USAs olika historiska och kulturella perspektiv med the Swedish Cottage som nav.

· Nyinvigning av Kungen för att göra en svensk dag varje månad året om.
· Svensk flagga på tak, och flaggstänger med Sverige och USAs flagga att hissa varje dag.

· Svenska möbler i the Swedish Cottage från IKEA eller annat svenskt företag.

· Marionett-teater med saga/historia från en svensk författare, kanske Astrid Lindgrens Pippi Långstrump eller Karlsson på taket, eller varför inte Nils Karlsson Pyssling som kanske bodde i just det här huset…

· Anordna seminarier om Sverige en dag i månaden för mindre grupper av barn och vuxna. Kända och okända Svenskar som berättar olika saker om Sverige eller sitt liv som svensk.
· Att the Swedish Cottage kan bokas som möteslokal för olika typer av möten, som en svensk offentlig lokal. 

· En årlig visdag / afton.  Svenska sånger med svenska musiker och artister, jag tänker Robert Wells eller Georg Riedel, Peter Jöback, Tommy Körberg, Helen Sjöholm, Svenska Kammarorkestern eller bara akustiskt, vilken underhållning! Inget stort, bara att det händer för att underhålla besökarna - precis som Swedish Cottage som bara står där för besökarna.
· Att ha böcker och leksaker/barnmaterial som är tillverkade i Sverige och har svensk historia. 
· Tavlor och affischer om och från Sverige.

· Skyltar runt staketet utanför som berättar om hur huset kom dit och dess historia.
· Att utanför och runt huset anordna ett mini-Vasalopp samma dag som Vasaloppet går. Ta is/snö från de närliggande isbanorna och bygga en 200 meter lång rund längdbana där barn och vuxna skulle få prova på att åka längdskidor. Samtidigt bjuder man på blåbärssoppa och visar hur det riktiga Vasaloppet går och hur det kom till..

· På våffeldagen bjuder man på våfflor utanför huset.
Det finns så många saker jag skulle vilja att detta hus användes till, men huset lär väl stå här i 120 år till så det finns gott om tid att göra det bästa för besökarna!

Det jag vill göra med Swedish Cottage kan även göras av USA i något liknade hus här i Sverige.

Vi har kulturella områden som t.ex. Skansen i Stockholm eller Jamtli i Östersund dit amerikaner skulle kunna sätta upp amerikanska författares verk och framföra marionett-teater. 
Ett utbyte med vinst för alla inblandade.
För att du ska kunna vara en av de som hjälper till att få ut Sverige till den enorma mängd folk som passerar genom Central Park varje dag, borde du kontakta oss och berätta vad du har att erbjuda.

Vi är intresserade av alla typer av förslag inom alla typer av svenskt skapande, kultur, idrott och det svenska arvet. Det finns så många svenskättlingar i USA, och det finns ett stort intresse för Sverige. 

Vi söker även folk som kan förvalta mötesplatser av den här typen, och skapar den goodwill som vi vill uppnå, både för Sverige och Central Park, men mest av allt för besökaren. 

Vi vill arbeta med lång framförhållning med månads/kvartals/årstids-aktiviteter för att skapa trygghet för arbetande inom de arrangemang som genomförs, och för besökare som kan planera ett besök i god tid.  

Tack för att du tagit dig tid att intressera dig för mitt personliga intresse av att göra the Swedish Cottage till en känd svensk plats på ett icke-kommersiellt sätt, utan bara för att visa upp Sverige.
Jag är bara en person som vill hjälpa Sverige och oss Svenskar att visa vilka vi var och vilka vi är.
Hans Hallberg

info@swedishcottage.org
